



经开区“一站式”满足居民日常生活需求

15分钟，幸福生活触手可及

近日，商务部等10部门办公厅（室）公布了全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点名单，常州市成功上榜。而在常州经开区，除了一刻钟便民生活圈还有15分钟医保服务圈、15分钟文明实践服务圈、10分钟体育健身圈……15分钟，让居民们享受触手可及的幸福生活。

常景轩 陆文杰



►15分钟便民生活圈 通讯员供图

15分钟便民生活圈

家住潞城花苑的林阿姨说：“我送孙子去幼儿园只要走几分钟，再走几分钟就能去菜市场买菜了。”生活在东方·青年人才社区的邱鹤表示：“下班后我15分钟内就能回到社区，社区内餐厅、便利店等应有尽有，别提多方便了！”

目前，常州经开区各社区正通过整合资源、调整功能发展便利店、超市、理发店、餐饮店等业态，“一站式”满足社区居民衣、食、住、行、学、闲等日常生活基本消费和品质消费。以家为中心，15分钟有了更多的生活选择，让生活的距离变短了，让幸福感更多了。

15分钟医保服务圈

“孩子改了名，需要变更医保卡信息，在家门口就能办理。”在横

林镇为民服务中心综合窗口，家住横林社区福临东苑小区的黄女士对工作人员竖起了大拇指。

常州经开区以中心城区为核心，镇（街道）为核心节点建立医保服务站84个，村（社区）为网点打造15分钟医保服务圈，居民在家门口即可办理医保业务、享受医保服务。

此外，医疗费用报销、异地就医备案、生育待遇核定等12大类32项医保经办业务已实现“全城通办”。贵州三都水族自治县服务专窗的设立，使常经开成为全市唯一开通“跨省通办”业务的地区。

15分钟文明实践服务圈

河苑社区新时代文明实践站工作人员宋丽丽表示，依托新时代文明实践站，结合群众需求，疫情防控、敬老助老、理论宣讲等志愿活动“遍地开花”，融入河苑社区

的百姓生活。近年来，常州经开区以遍布城乡的新时代文明实践所、站、点为载体，构建起“15分钟新时代文明实践圈”的架构。

10分钟体育健身圈

每天晚上，在东方福郡小区北侧，年轻小伙相约打篮球赛，中年阿姨们欢乐地跳广场舞，孩子们在健身器材上玩耍、锻炼……这些都得益于“10分钟体育健身圈”的建设。

近年来，常州经开区积极推进各类体育健身设施建设，383个健身站点、3个体育公园、3个全民健身中心和文体中心、82.23公里健身步道……常经开还因地制宜开展了内容丰富的全民健身活动，宋剑湖马拉松比赛、国际标准舞精英赛、广场舞大赛、全民健步行活动……丰富多彩的健身活动正掀起全民健身热潮。

中以创新合作与产业投资大会举办30个项目签约落地，“中以数字谷”同时揭牌成立

昨天下午，第三届中以创新合作与产业投资大会在常州举办，大会汇聚了来自中国和以色列的各界精英，共商新能源、新材料、新一代信息技术、生命健康、现代农业等关键领域的双边创新合作。现场，30个项目签约落地，“中以数字谷”正式揭牌成立。

张敏

30个项目签约落地

当前，我国正处在加快推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的关键时期，在此背景下，举办创新合作和产业投资大会，就是要进一步畅通广大投资者与中以创新项目的联络渠道，为国内企业和投资机构与以色列优质科创资源深度合作创造新的发展机遇与空间。

此次大会促成30个项目签约落地。其中，中国与以色列常州创新园与广东以色列理工学院达成战略合作，未来，中以园和广以学院之间将建立紧密的合作关系，充分利用中以园优势科技创新及产业资源和广以学院师资力量与科研能力，重点围绕智能制造以及生命健康领域开展交流与合作，推动中以园和广以学院的建设发展。

中以合作及平台项目10项，总技术合作标的超过300万美金，领域涵盖生命健康、自动驾驶、能源环保、现代农业等。数字经济及人才项目10项，总投资额近1.2亿元，涵盖“双碳”、芯片半导体、工业互联网、新材料等高端产业领域。以色列项目9项，总投资约1300万美元，涉及智能制造、生命健康、数字藏品等领域。

这些项目的落地建成，对实现中以双方合作共赢、推动创新融合、促进区域经济发展具有十分重要的意义。

“中以数字谷”揭牌

会上，以色列驻华大使潘绮瑞与常州市人民政府市长盛蕾共同为“中以数字谷”揭牌。

数字经济是引领未来的新经济形态，发展数字经济是构建新发展格局的战略抉择，是推动高质量发展发展的必由之路。

中以数字谷一期位于中以常州创新园启动区南区内，北至兴隆河，南至鸣新路，东至夏城路，西至火炬南路。占地55亩、建筑面积13万平方米、总投资达15亿。项目将于今年下半年开工建设，目标打造制造业智能化改造数字化转型策源地、数字产业化创新集聚地、国际数字创新生态高地，预计2023年底交付投用。截至目前，园区已对接储备数字经济项目50余个，落户数字经济项目20余个。

此外，大会上，江苏省产业技术研究院联合江苏省中以产业技术研究院面向全球张榜招贤，聚焦生命健康、智能装备、能源环保三大产业，发布科技攻关重大技术需求榜单共51项。

江南农村商业银行成功阻止一起通讯诈骗

近日，江南农村商业银行溧阳市盛世支行成功堵截了一起通讯诈骗案件，为客户避免了135万元的财产损失，获得客户点赞。

据了解，8月4日下午，客户朱女士至江南农村商业银行溧阳市盛世支行办理业务，支行理财经理见其神色匆匆，便主动上前询问其需要办理什么业务。客户表示要将理财余额全部赎回后汇款，当询问客户汇款用途时，客户犹豫了一下，告诉马经理，此笔汇款会涉及其征信，故要赶紧汇款。马经理迅速意识到客户可能遇到了通讯诈骗，出于对客户资金安全的考虑，将防范通讯诈骗通知书给客户详

细介绍了一遍。客户还是半信半疑，说对方出具了工作证、客户本人征信记录以及其他个人信息。马经理见状，一边安抚客户一边拨打110报警。在和客户聊天过程中了解到客户有打算给子女买房，故对征信特别在意，在家已经接了2个小时电话，对对方的叙述深信不疑。最终，在民警和网点工作人员的再三解释和劝阻下，客户终于意识到自己遭遇了通讯诈骗，才醒过神来，避免了135万元的财产损失。该行员工以敏锐的观察力、准确的判断力、理性的分析力，为客户构筑了一道反诈反诈的防火墙！

当前，不法分子借助通讯、网

络等手段实行诈骗犯罪的案件呈高发态势，诈骗手段不断翻新，给客户资金安全造成较大隐患。银行员工作为防范通讯诈骗中的一道重要防线，发挥着不可替代的重要作用，因此在日常加强组织员工对有关知识、案防的学习尤为重要。江南农村商业银行对防范通讯诈骗的宣贯一直高标准、严要求，要求每位员工在思想上要高度重视，认真对待，提高警惕性，在行动上要积极参与，切实执行业务操作流程，提高识别和预防通讯诈骗案件的能力，在日常工作中真正做好金融卫士，保障客户资金安全，以防范案件的发生。 通讯员 张铭 姜涛

货车撞树司机被卡，消防紧急救援

9月5日早晨5点多，金坛区一辆厢式货车撞到了树上，驾驶员右腿被卡，金坛尧塘专职消防救援队接到报警求助后，立即赶往救援。

据了解，驾驶员疑因疲劳驾驶，撞到了路边大树上，车辆撞击严重，车头已严重变形。幸好路人

发现后报警求助，消防队员赶到时，驾驶员意识清醒，暂无生命危险。

消防员通过对车体进行破拆，从内部扩充。经过23分钟的紧张救援，成功将驾驶员救出并送医救治。

张军 葛小林

常州纺兴精密机械有限公司年产各类喷丝板4500万孔搬迁项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)的相关要求，现对常州纺兴精密机械有限公司年产各类喷丝板4500万孔搬迁项目环境影响评价进行第二次公示。

【项目概要】利用位于常州市新北区三井街道常兴科技以东、华山中路以西、河海西路以南、常州国家广告产业园区三井基地以北地块内自有厂房，实施企业整体搬迁项目，新厂区占地面积21508平方米，厂房总建筑面积20841平方米。本项目利旧设备包含加工中心、台钻、毛细孔治具工作台、车床等主辅设备292台(套)，新购置全自动激光切割机、全自动数控剪板机、全自动数控折弯机、全自动数控转塔冲床、辊圆机、氩弧焊机、螺

柱焊机、角磨机及辅助设备等设施设备166台(套)，共计各类生产设施设备458台(套)，预计项目建成后可形成年产各类喷丝板(喷丝模具)4500万孔的生产能力。

【征求意见稿查阅方式】环境影响报告书内容简介、公众意见表网络链接(<http://www.czxecc.com/shownews.asp?id=815>、http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)。

【征求意见稿范围、事项】公众对施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认识及相关改进建议，对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、电子邮件(cz-

sailan@163.com)的方式，将填写的公众意见表提交建设单位或环评单位；公众也可通过联系建设单位借阅纸质环评报告书。

建设单位：常州纺兴精密机械有限公司

联系地址：常州市新北区三井街道常兴科技以东、华山中路以西、河海西路以南、常州国家广告产业园区三井基地以北地块

联系人：徐经理

联系电话：13775010636

评价单位：常州赛蓝环保科技有限公司

【公众意见提供时限】自公示之日起10个工作日内，公众可在本项目公示期间内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。

市属各公园彼岸花绚丽盛放

9月5日，记者从常州市公园管理中心了解到，常州市属各大公园里的彼岸花已经盛开，曼妙舒展的花型，神秘玄妙的寓意，吸引了很多游客慕名而来一睹芳容。

彼岸花学名叫红花石蒜，还有一个梦幻的名字叫曼珠沙华，在中国的花语为“优美纯洁”。彼岸花是石蒜科多年生草本植物，先开花后长叶，花开叶落两不见，生生相错。夏秋之交，花茎破土而出，有花5至7朵，红艳奇特，花瓣反卷如龙爪。

目前，常州市属6大公园内彼岸花正在盛放。公园管理中心工作人员提醒，彼岸花观赏性强，但全株有毒，误食可致呕吐、痉挛等症状，过敏体质的人触碰也会发生过敏，所以只可远观不可亵玩。

蒋琪 陆文杰



市属各公园彼岸花绚丽盛放
通讯员供图